
Voortgangsrapportage corona - toerisme  

N-VA 
 
Heropstart van buitenlandse reizen 
Zoals de minister meermaals aangaf, blijft de beste steun- en relancemaatregel een snel herstel van 
het internationaal toerisme. “We hebben uiteraard geen grip op de epidemie.  Maar we kunnen wel 
zorgen dat we klaar staan tegen dat de epidemie voorbij is.  En dat zijn we ook.”    

1. Kan de minister de vooruitzichten en uitdagingen voor de afbouw van de internationale 
reisbeperkingen schetsen en duiden?  

2. Tijdens de gedachtewisseling van 23 maart 2021 kondigde de minister aan samen met de 
toeristische diensten van de kunststeden een gemeenschappelijke campagne voor te 
bereiden in de buurlanden. Kan de minister hier toelichting geven bij een stand van zaken? 

3. Vanuit het kabinet Toerisme werden de discussies over de invoering van het 
coronavaccinatiepaspoort actief mee opgevolgd.  Kunt u toelichting geven bij de globale 
exitstrategie en de rol daarin van dit coronavaccinatiepaspoort.  

4. Het Nederlandse Bureau voor Toerisme en Congressen (NBTC Holland Marketing) wil dat de 
Nederlandse regering een "drielandenbubbel" in overweging neemt. Ook de reiskoepel ANVR 
is het idee genegen, maar willen breder gaan. Hoe staat de minister tegenover dit idee? 

 
Testing van niet-gevaccineerden 
De reissector pleit voor het gratis maken van verplichte PCR-tests voor mensen die nog niet (volledig) 
gevaccineerd zijn maar wel op reis willen vertrekken. Bij  terugkeer zou het RIZIV wél tussenkomen in 
de kosten. Volgens viroloog Steven Van Gucht is dit een terechte vraag, daar mensen die nog niet in 
aanmerking konden komen voor een vaccin wel verplicht moeten betalen.  

1. Hoe ziet de minister dit? In welke mate zal dit probleem zich stellen?  
2. Ligt hier een voorstel op tafel en wat is hier de stand van zaken?  

 
Economische situatie 
Ondertussen zijn we halfweg het tweede kwartaal van 2021.  

1. Heeft de minister economische situatie, vooruitzichten en verwachtingen voor de Vlaamse 
toeristische sector? Beschikt de minister over cijfers inzake omzet(verlies), tewerkstelling, 
faillissementen enz.? 

 
Vlaanderen Vakantieland 

Net als in 2020 zal Vlaanderen Vakantieland de centrale campagne zijn om bezoekers uit Vlaanderen, 
Wallonië en Nederland te verleiden.  Hoe loopt de herlancering van het reisprogramma Vlaanderen 
Vakantieland? 
 
Europees toerismebeleid 
Zowel op ambtelijk als op ministerieel niveau is Vlaanderen actief betrokken bij het overleg inzake 
toerisme op Europees niveau. Wat zijn hier de laatste ontwikkelen en discussies in kader van het 
Europees toerismebeleid? Hoe ziet de agenda voor de tweede helft van 2021 eruit? 

Vlaams Belang 
 
1. Met de cijfers die de goede richting uitgaan wordt het steeds waarschijnlijker dat de 

toeristische zomer het deze zomer goed zal doen. Tijdens de vorige gedachtewisseling was er 

echter nog steeds enorm veel onduidelijkheid over de grote vakantiewoningen. Denkt de 



minister momenteel dat de grote vakantiewoningen deze zomer zullen kunnen openen aan 

volle capaciteit? Hoe staat het met een specifiek protocol voor de grote vakantiewoningen? 

2. Is Vlaanderen volgens de minister voldoende voorbereid om deze zomer ook weer 

internationale toeristen op een veilige manier te ontvangen?  

a. Werden er nog extra maatregelen genomen om dit voor te bereiden? 

b. Vond er recent nog overleg plaats met de buurlanden op dit vlak? Zo ja, met welke 

landen en wanneer? Wat werd er precies besproken?  

3. Vlaanderen Vakantieland is ondertussen opnieuw op de buis. 

a. Hoe werd het programma onthaald door de belangrijkste toeristische stakeholders 

(logies-, evenementen-, culturele sector,…)? 

b. Beschikt de minister over cijfers met betrekking tot het aantal kijkers (zowel live als 

uitgesteld via bijvoorbeeld VRT NU)?  

c. Is het aantal kijkers naarmate er meer afleveringen beschikbaar werden gestegen, 

gedaald of stabiel gebleven? Indien het aantal kijkers gestegen of gedaald is, waaraan wijt de 

minister deze evolutie? 

d. Is er volgens de minister al een impact merkbaar op het toerisme in Vlaanderen? Zo 

ja, welke en welke parameters worden er gebruikt om deze impact te bepalen? 

4. Er werd begin mei ook een toeristische campagne via Facebook en Instagram afgetrapt om 

de vijf Vlaamse kunststeden Antwerpen, Gent, Brugge, Mechelen en Leuven internationaal in 

de kijker te zetten.  

a. Hoe verliep deze aftrap tot nu toe? Waren er ook negatieve reacties?  

b. Is er reeds meer bekend met betrekking tot het verdere verloop van deze driejarige 

campagne?  

c. In eerste instantie zal voornamelijk naar de buurlanden gekeken worden. Zijn er ook 

nog andere campagnes gepland die specifiek gericht zijn op het promoten van toerisme 

vanuit onze buurlanden? 

5. YouFlanders-applicatie 

a. Hoeveel keer werd de applicatie ondertussen gedownload? 

b. Heeft de minister ook zicht op het aantal actieve gebruikers van de app?  

c. De app is momenteel nog steeds vrij karig. Plant de minister de app nog uit te rusten 

met extra mogelijkheden? Denk hierbij bijvoorbeeld aan korte filmpjes bij attracties en 

monumenten, links naar websites etc.  

6. Op initiatief van de minister werd een interfederale crisiscel Toerisme vorm gegeven. 

a. Kan de minister wat betreft de interfederale crisiscel een stand van zaken geven? 

Hoe opereert ze, hoeveel keer is men samen gekomen, wat werd besproken, en welke 

actoren zijn betrokken? 



b. Tijdens het begin van de coronacrisis mochten touroperators een voucher voor een 

latere reis aanbieden indien de reis geannuleerd werd. Er werden tussen 20 maart en 19 juni 

2020 maar liefst 210.000 coronavouchers uitgeschreven, goed voor een bedrag van meer dan 

335 miljoen euro. De vouchers zijn echter slechts één jaar geldig. Erna kunnen reizigers hun 

geld terugvragen. Werden de vervallende vouchers interfederaal besproken en werd ook 

Vlaanderen hierbij betrokken?  

Open Vld 
 
1. Wat is de laatste stand van zaken inzake het Coronapaspoort?  

- Wat zullen de modaliteiten zijn? 
- In geval van gevaccineerden is het gemakkelijk, maar wat met niet-gevaccineerden? 
Hoe lang zal een Coronapaspoort geldig zijn, zal deze geldigheidsduur van tel zijn in de 
volledige Europese Unie? 
- Voorlopig wordt gemikt op een ingebruikname van het Coronapaspoortsysteem op 
21 juni. Hoe wordt de tijd tot dan overbrugd? 
- De PCR-test voor niet-gevaccineerden zal afhankelijk van de lidstaat betalend zijn. 
Wat is de positie van België/Vlaanderen? 

 
2. Wat zullen de regels zijn voor inkomend toerisme van buiten de Europese Unie? Hoe wordt 

omgesprongen met vaccins van fabrikanten die niet werden goedgekeurd door de Europese 
Unie? 

 
3. Worden er uniforme quarantaineperiodes afgesproken over de volledige EU of zal dit 

onderwerp zijn van nationale beslissingen? Het is immers voor de hand liggend dat landen 
met strengere quarantaineregels toeristisch minder aantrekkelijk zullen zijn voor inkomend 
toerisme. 

 
4. Heeft u overleg (gehad) met Brussels Airport betreffende de regels of vaardigen zij eigen 

regels uit?  
 
5. Gezien het vliegverkeer terug aantrekt en meer mensen ervan gebruik maken: houdt dit 

extra risico’s in? 
 
6. Zal er terug gewerkt worden met rode zones/reisadviezen?  
 
7. Heeft u zicht op het aantal boekingen die nu reeds gedaan werden in België/Vlaanderen? 

Wat is uw evaluatie van die cijfers, indien u deze ter beschikking heeft? 
 
8. In welke mate zullen financiële steunpakketten voor de toeristische sector verder doorlopen 

nu de sector terug aantrekt? 
 
9. Wat is de huidige stand van zaken inzake ondersteuning van de sector? Detecteert u hiaten 

in de steun? 
 
10. Wat is de situatie bij de jeugdverblijfscentra nu het ernaar uitziet dat jongerenvakanties en -

kampen onder strikte maatregelen wel zullen doorgaan? 
 
11. Wat is de stand van zaken betreffende het Vlaamse Stimulusprogramma dat toeristische 

ondernemers wil ondersteunen in het uitvoeren van geplande investeringen? De oproep 
werd officieel opengesteld op 1 maart 2021. Op 18 maart waren er al 150 aanvragen 



ingediend. U gaf aan dat de ervaring leert dat het gros van de aanvragen ingediend worden in 
de laatste dagen voor de deadline.  

 
12. Wordt de campagne Vlaanderen Vakantieland nog steeds uitgerold via de vooropgestelde 

timing (in twee golven) of werd dit bijgestuurd na de hoopgevende ontwikkelingen op het 
vlak van vaccinatie/epidemiologische toestand van de laatste weken? En wat met de 
campagnes in de buurlanden? 

 
13. Kan u meer informatie geven bij uw Exitplan Toerisme, dat in de vorige gedachtewisseling ter 

sprake kwam? 
 
14. Voor grotere vakantiewoningen van bv 15 of meer personen die zich richten op niet-

georganiseerde activiteiten, denk aan familieweekends of vriendengroepen, blijft het 
afwachten wanneer zij effectief zullen kunnen heropstarten. Wat is de stand van zaken hier, 
wordt er gezocht naar oplossingen voor hun situatie? Kunnen ventilatie en/of sneltesten 
meer mogelijk maken zodat zij grotere groepen kunnen ontvangen?  

 
15. Naast corona worden we ook geconfronteerd met de Brexit. Vooral voor het 

herdenkingstoerisme zou dat een impact kunnen hebben, en daarom gaf de minister al aan 
extra initiatieven te nemen. In een antwoord op de SV van Emmily Talpe van 2 april gaf de 
minister aan dat de Welcome Back To Flanders Fields pass lopen vanaf het moment dat er 
vanuit de VK gereisd mag worden, tot 31 december 2021. De pass zou gepromoot worden 
digitaal maar ook bv met een advertentie in de zomereditie van het magazine Western Front 
Association. Is de promotie ondertussen opgestart? Heeft de minister al zicht op aanvragen, 
boekingen in het kader van de actie?  

 
16. Hoe verloopt het overleg met de reissector, specifiek de reisbureaus? Duidelijke, haalbare 

richtlijnen en perspectief is voor hen belangrijk om de boekingen zowel voor de zomer, het 
najaar en volgend jaar terug op gang te trekken. 


